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   ଦ ଽ ଒ دار৤م از او॥تฬ ଘم او

   ناشرةمقدم
» بوك آزمون علوم تجربي نهم« با نام ،هاي بوك آزمون  كتابمجموعهز كتاب ااين 

  .باشد مي )فصل به فصل كتاب درسي علوم تجربي پاية نهمبندي شده و  گنجينة سؤالات طبقه(
 آشنا  آموزان به دنبال منبعي هستند تا با انواع سؤالات امتحاني مدرسه  از دانشبسياري

شوند تا بتوانند در امتحانات هماهنگ استاني پايان سال و ساير امتحانات مدرسه نمرة خوبي را 
 تجربي  هاي مختلف و متنوع دبيران علوم سليقهبه ايم تا  ما در اين مجموعه تلاش كرده. كسب كنند

  انواع سؤالات جاي خالي، جوركردني، صحيح ـ غلطارائه  .سراسر كشور توجه كنيم
 اين  درهاي تشريحي  طراحي پاسخ.هاي مهم اين كتاب است ستي از ويژگيت تشريحي و 

 و با زباني شود منجر ميآموزان  انشبه يادگيري عميق و پايدار داي است كه  گونه بهمجموعه 
آموزي اين مجموعه را با   دانشاگر. دهد شرح ميساده و كامل مفاهيم پيچيدة علوم تجربي را 

به  ترم و پايان سال كسب كند و ، كلاسيت در امتحاناتواند نمرة خوبي حتماً ميدقت بخواند 
  . برسددرك عميق و خوبي از مطالب علمي كتاب

  م تا يكن آموزان عزيز و اولياء گرامي درخواست مي دبيران فرهيخته، دانش از تمام در پايان
  . ديبا ما در ميان بگذارانتشارات هاي ارتباطي  خود را از طريق پلنظرات 

 همچنان لوح برتر باقي ، شما عزيزانة سازندهاياميدواريم لوح برتر با تكيه بر پيشنهاد
آموزي و فرهنگي   را در اختيار جامعة دانشتري با كيفيتآموزشي حصولات بماند و بتواند م

  ...شاءا ان.  قرار دهدمان ايرانكشور عزيز
0  

  

                                                                                           صادق گرجي                 
                                               مدير انتشارات لوح برتر                                                     

  



  
  
  
  
  

  
  

   جاي خاليهاي پرسش)   الف
  

  . ديكن كامل پرانتز داخل مناسب كلمات با راي خالي جاها پرسش هر در
 و مس از غهيت دو سپس و ميكن يم هيته) كبود كات (سولفات مس محلول جداگانه ظرف دو در -1

 از محلول با ميزيمني ريپذ واكنش كه ميشو يم متوجه رنگ رييتغ از. ميانداز يم كي هر در ميزيمن
  )لرستانهماهنگ استان (   .است ) تر كم ـ تر شيب( ................ ..مسي ريپذ واكنش

  .ستا) سنگ زغال – نفت( ..................ي مصنوعي مرهايپل ديتول ةياول ةماد -2

  )تهران استاني ها شهرستانهماهنگ (  
  )تهرانهماهنگ شهر (  . است مس فلز از) تر كم -تر شيب ( ................ ..ميزيمن فلزي ريپذ واكنش -3

..................  شودي ريجلوگ دنداني دگيپوس از تا نديافزا يم ردندانيخم به كهي ا ماده -4
  )هاي گلستان و خراسان رضوي  استان  هماهنگ(   .است )فلوئور - ميكلس(

 تعداد ،كردي بند طبقه ستون كي در را عناصر آن براساس توان يم كهيي ها يژگيو ازي كي -5
  )يرضو خراسانهماهنگ استان (  . است ها آن اتم آخر مداري ها )پروتون - الكترون( ..................

  فصل اول
 ها در زندگي مواد و نقش آن
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 ةيلاي ها الكترون ـ يمدارها( .................. تعداد دارند ارقري تناوب جدول ستون كي در كهي عناصر -6
  )ندرانمازهماهنگ استان (  . دارند برابر  )خرآ

   . شود يمي دار نگه نفت ريز هوا، با واكنش ازي ريجلوگي برا) ميسد  ـگوگرد.................. ( -7

  )همدانهماهنگ استان (  
 .شود يم ليتبد) ونيكات -ونينآ( .................. به بدهد دست از رونالكت ميسد مانندي اتم اگر -8

  )كرمانشاههماهنگ استان (  
ي ها آتشفشان ةدهان در كه استي رنگ زرد وي نافلز جامد ،)ژنياكس - گوگرد( .................. عنصر -9

  )يرضو خراسانهماهنگ استان (   .شود يم يافت خاموش

  .ديكن كامل مناسب كلمات با راي خالي جاها

Feيون نيهموگلوب ساختار در - 10 2بوشهرهماهنگ استان  (  .است .................. يك كه رفته كار به(  

   . آيديم دست به بالاي دما در آن معدن سنگ .................. قيطر از مس فلز - 11
  )هاي قزوين و كردستان هماهنگ استان(  

  )همدانهماهنگ استان  (  .دارد وجود ..................ي فلز عنصر خون نيهموگلوب ساختار در - 12

   . است .................. شود يم ها دنداني دگيپوس مانع كه ردندان،يخم رد موجود مواد ازي كي - 13

  )يزدهماهنگ استان (  
. دارد نقش بدن ..................در  ميكلس و دارد نقش بدن در نخو نيهموگلوب ساختار در .................. - 14

  )قمهماهنگ استان (  
  .نديگو .................. ديآ يم دست هب كوچك مولكولي اديز تعداد اتصال از كهيي ها مولكول به - 15

  )هاي قزوين و لرستان هماهنگ استان(  
 . نداگرييكد هيشب .................. نظر از رنديگ يم قراري تناوب جدول از ستون كي در كهي عناصر - 16

  ) و بلوچستانستانيسهماهنگ استان (  
  )لياردبهماهنگ استان (  . است .................. مريپل يك سلولز - 17

  

  صحيح يا غلط) ب         
  

  .ديكن مشخص را ريزي ها عبارت بودن غلط يا حيصح

    .است شده ساخته اتمي اديز اريبس تعداد از آن هرمولكول كه استي عيطب مريپلي نوع سلولز - 18

   )زديهماهنگ استان (  
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  )تهراناستان ي ها شهرستانهماهنگ (   .دارد اربردك اكيآمون ةيته در كه است رنگ زردي جامد گوگرد - 19

 .رود كار مي بخش عمدة گاز نيتروژن به عنوان مادة اوليه براي توليد آمونياك به - 20

  ) قزوين و دو استان ديگر هماهنگ استان(  
  )زنجانهماهنگ استان (  .است كم و محدود ها اتم تعدادي مريپلي ها مولكول در - 21

 .تواند خواص شيميايي آن عنصر را تعيين كند ي لاية آخر هر عنصر ميها تعداد الكترون - 22

  )نهماهنگ استان مازندرا(  
    .كنند يم اضافه دنداني دگيپوس ازي ريجلوگي برا ردندانيخم به كه استي مواد ازي يك فلوئور - 23

  )هاي آذربايجان شرقي و مركزي استانهماهنگ (  
 ليدتو يا  كننده رهيخ نور و سوزد يم سرعت به گاز، غچرا شعله در شدن گرم از پس مس فلز - 24

  ) و بويراحمدهيلوگيكههماهنگ استان  (  .كند  مي

  )لانيگهماهنگ استان (  .ندارند ماي زندگ دري كاربردي مصنوعي مرهايپل - 25

  )همدانهماهنگ استان (  . دارند قراري تناوب جدول از گروه كي در B5و C6عنصر دو - 26

  )تهرانهماهنگ شهر (  . دهد يم واكنش شدت به ژنياكس و آب با كه استي عنصر ميسد - 27

  )همدانهماهنگ استان (  .دارد وجود الكترون 8 آخر، ةيلا در ،8ي اتم عدد با ژنياكس اتم در - 28

  .نديآ يم دست به جانوران و اهانيگ از كه اند  طبيعيي مرهايپل ازي نوع پنبه و شميابر - 29

  )لامياهماهنگ استان (  
 ) و بختياريچهارمحالهماهنگ استان (  .است مس فلز معدن، سنگ از شده استخراج فلز نياول - 30

  

  اي  چهارگزينههاي پرسش) پ              

  

  )يمركزهماهنگ استان  (  ؟ستين تروژنين گازي كاربردها از ريز موارد از يك كدام - 31
  ييايميش كود ةيته) 2    يساز خي) 1
  يرتبا دياس ةيته) 4    منفجره مواد) 3

    ؟رديگ يم قرار عنصرهاي بند طبقه جدول) گروه (ستون كدام در N7عنصر  - 32

  )تهراناستان ي ها شهرستانهماهنگ (  
  هفتم) 4  پنجم) 3  چهارم) 2  دوم) 1

  )تهراناستان ي ها شهرستانهماهنگ   (  دارد؟ امن چه كيپلاست ديتول ةياول ةماد - 33
  بوتان) 4  متان) 3  اتن) 2  اتان) 1
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 عناصر در ريز اتيخصوص از تعداد چه. ديكن يم مشاهده را عنصر چندي اتم مدل مقابل شكل در - 34
   )سمنانهماهنگ استان (   ؟است مشترك شده داده

  
  
  

   بودن نافلز يا فلز -           آخر مداري ها ونالكتر تعداد -           مشابهي كيزيف حالت -
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

   رند؟يگ يم قراري تناوب جدول گروه كي در ريز عنصر دو كدام بور،ي اتم مدل به توجه با - 35

  )هرمزگانهماهنگ استان (  

  
  

    تروژنين – ميسد) 2    ميسد – بور ) 1
  ميتيل – ميسد) 4    ميتيل – تروژنين) 3

   رد؟يگ يم قراري تناوب جدول از فيرد كدام و ستون دركدام 9ي اتم عدد باي عنصر  - 36

  )گلستانهماهنگ استان (  
      3 فيرد -8 ستون) 1
   2 فيرد -7 ستون) 2
    1 فيرد -7 ستون) 3
  3 فيرد -1 ستون) 4

  )سمنانهماهنگ استان  (  است؟ تر كم هيبق از يك كدامي ريپذ واكنش ر،يز فلزات نيب از  - 37
  ميزيمن) 4  آهن) 3  طلا) 2  مس )1

  ) و بويراحمدهيلويگكههماهنگ استان (   ؟ستين دياس كيسولفوري كاربردها جزء يك كدام - 38
  ها رنگ ساخت) 2  ها كننده پاك و ها ندهيشو ديتول )1
  يساز چرم صنعت در) 4  ينيرزميزي ها آب هيتصف) 3

   )خوزستانهماهنگ استان  (  دارد؟ لكترونا چند خود آخر مدار در Si14عنصر - 39
1 (4  2 (5  3 (6  4 (8  
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    دهد؟ يم نشان درستاز كم به زياد  را ژنياكس با فلزاتي ريپذ واكنش بيترت نهيگز كدام - 40

  )لانيگهماهنگ استان (  
  آهن -مس – ميزيمن -طلا) 2  ميزيمن -آهن – مس – طلا ) 1
  طلا -مس - آهن – ميزيمن) 4  ميزيمن – طلا – مس – آهن) 3

  )يرضو خراسانهماهنگ استان (   است؟ شده ليتشكي عيطب مريپل از ريز مواد از يك كدام - 41
    يكيپلاستي بطر) 2    آب لنگيش) 1
  نيماش كيلاست) 4    يشميابر لباس) 3

H)  ؟ندارد وجود عنصر دكدامياس كيسولفوريي ايميش فرمول در - 42 SO )2   )هرانتهماهنگ شهر (   4
  گوگرد) 4  تروژنين) 3  ژنياكس) 2  دروژنيه) 1

  )تهراناستان ي ها شهرستانهماهنگ    (  كند؟ يمي ريجلوگ دنداني دگيپوس از ريز عناصر از يك كدام - 43
  فلوئور) 4  فسفر) 3  كلر) 2  دي) 1

  ؟گيرند  در يك ستون از جدول تناوبي قرار مي،يك از عناصر زير با عنصر موجود در شكل كدام - 44

      )يرضو خراسانهماهنگ استان (   

1 (Mg12    2(Cl17  
3(F9    4(Li3 

  )يرضو خراسانهماهنگ استان  (   دارد؟ ازين يون كدام به نيهموگلوب ساختني برا ما بدن - 45

1(Ca 2  2(Na  3(Fe 2  4(Mg 2  
 قرار عناصري تناوب جدول سوم) گروه( ستون در كه استي عنصر انگريب ر،يزي ها مدل از يك كدام - 46

  )يرضو خراسانهماهنگ استان (   دارد؟

1(  2(  3(  4(  

  )لرستانهماهنگ استان (  ؟است فسفر عنصري ازكاربردها ريز موارد از كي كدام - 47
  ردندانيخم ةيته) 4  منفجره مواد ةيته) 3  يساز تيكبر) 2  يساز خي) 1

  )كرمانشاههماهنگ استان (   است؟ فلوئور عنصري كاربردها از ريز مواد از يك كدام - 48
  منفجره مواد) 4  دانردنيخم ةيته) 3  تيكبر ةيته) 2  ييايميش كود ةيته) 1

  )نيقزوهماهنگ استان (   شود؟ يم استفاده عنصر كدام از مداد نوك يةته در - 49
  تروژنين) 4  گوگرد) 3  كربن) 2  فسفر) 1
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 جدول از ستون كي در و داردي تر شيب شباهت خواص نظر از )Si14 (ميسيليس عنصر با عنصر كدام - 50
  )بوشهرهنگ استان هما(   دارد؟ قرار عناصر

1(Be4  2(C6  3(N7  4(Cl17  
    دارد؟ Na11باي تر شيب تشابهيي ايميش خواص نظر از ريز عناصر از يك كدام - 51

 )مازندرانهماهنگ استان (  

1(Ca20  2(F9  3(Li3  4(Mg12  

    است؟ برابر N7عنصر با آخر مدار الكترون تعداد نظر از ريز ذرات از يك كدام - 52

  )يغرب جانيآذرباهماهنگ استان (  
1(C6  2(Si14  3(P15  4(Cl17  

 )لانيگهماهنگ استان (   دارند؟ قرار گروه كي در عنصر دو هر نهيگز كدام در - 53

1(H, H2 1    2(Mg, Be12 4    
3(Ne , B10 5    4(K , Al19 13  

  )لرستانهماهنگ استان (   است؟ تر شيب هيبق از ژنياكس با ريز فلز كدامي ريپذ واكنش سرعت  - 54
 منيزيم) 4  طلا) 3  مس) 2  آهن) 1

 دارد؟ تعلق هاعنصري تناوب جدول ستون كدام به A8ييايميش نماد باي عنصر - 55

  )لرستانهماهنگ استان (  
1 (5  2 (6  3 (7  4 (8  

 جدول ستون كدام به عناصر نيا د،يكن نييتع Be4 ،Mg12يعنصرهاي اتم مدل به توجه با - 56
  )يشرق جانيآذرباهماهنگ استان (   دارند؟ تعلق عنصرهاي تناوب

  چهارم) 4  سوم) 3  مدو) 2  اول) 1

  )البرزهماهنگ استان  (  رند؟يگ يم قرار جدول ستون كيدر عنصرها كدام بور،ي ها مدل به توجه با - 57

  
1(Al,Mg  2(Mg ,Be  3 (Li ,Be  4(Li ,Mg  

  )البرزهماهنگ استان  (  شوند؟ يم بيترك ژنياكس باي كند به ريز فلزات كدام  - 58
    آهن ـ منيزيم) 2    طلا ـ مس) 1
  آهن ـ مس) 4    طلا ـ منيزيم) 3
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    ست؟يچ داد قرار ستون كي در را عنصرها آن براساس توان يم كه مهمي ها يژگيو ازي كي - 59

  )يمركزهماهنگ استان (  
  آخر دارم هاي الكترون تعداد) 2    ها پروتون تعداد) 1
   اتم اول مداري ها الكترون تعداد) 4    ها نوترون تعداد) 3

  )يشرق جانيآذرباهماهنگ استان (   است؟ي جانور مريپل يك ريز موارد از يك كدام - 60
   پنبه) 4  پشم) 3  نشاسته) 2  سلولز) 1

  است؟ ريز عنصر كدامي ها يژگيو از ».دهد يم واكنش آب با شدت به و است نرمي فلز« - 61

   مس) 4  ميسد) 3  كلر) 2  نئون) 1
  )بوشهرهماهنگ استان  (  شود؟ يم دنداني دگيپوس مانع دندان ريخم در عنصر كدام - 62

1(Mg  2(F  3(S  4(Cl  
  )بلوچستان و ستانيساهنگ استان هم(   ؟ستيني عيطب مريپل نهيگز كدام - 63

  كيپلاست) 4  پنبه) 3  شميابر) 2  پشم) 1
 ..........    )گروه (ستون هر عناصر در آخر هيلاي ها الكترون تعداد عناصر،ي تناوب جدول در - 64

  )همدانهماهنگ استان (  
    .ابدي يم شيافزا) 2    .است برابر هم با) 1
  . است كامل )4      .ابدي يم كاهش) 3

  )لانيگهماهنگ استان (   است؟ تر شيب ژنياكس با ريز عنصر كدامي ريپذ واكنش  - 65
   ميزيمن) 4  طلا) 3  مس) 2  آهن) 1

  )همدانهماهنگ استان (   باشد؟ يم مريپل كي ريزي ها نهيگز از يك كدام - 66
  دياس كيسولفور) 4  ژنياكس گاز) 3  اكيآمون) 2  سلولز) 1

   ؟است برابرF9با الكترون تعداد نظر از خود آخر مدار در ريز عناصر از يك كدام - 67

  )لانيگهماهنگ استان (  
1(Cl17  2(P15  3(C6  4(Si14  

  )لرستانهماهنگ استان  (  است؟ تر شيب ريز فلزات از يك كدامي ريپذ واكنش - 68
  آهن) 4  طلا) 3  روي) 2  مس) 1

 از يك كدام با عنصر نيا ديكن مشخص) Na11 (مقابل عنصري برا بوري اتم مدل به توجه با - 69
 )يرضو خراسانهماهنگ استان (  ؟ رديگ يم قراري تناوب جدول از ستون كي در ريز عناصر

1(Li3  2(F9  3(Mg12  4(Cl17  
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ي تناوب جدول از تناوب ةدور كي در)  10ي اتم عدد با (نئون و) 3ي اتم عدد با (ميتيل اتم دو ليدل چه با - 70
  )لرستانهماهنگ استان (   رند؟يگ يم قرار عناصر

  يالكتروني ها هيلا تعداد) 2  آخر مداري ها كترونال تعداد) 1
   ها پروتون تعداد) 4  اول مداري ها الكترون تعداد) 3

  )لرستانهماهنگ استان (   است؟ تر شيب هيبق از ژنياكس با ريز فلز كدامي ريپذ واكنش سرعت - 71
  منيزيم) 4  روي) 3  آهن) 2  طلا) 1

  ) و بختياريچهارمحالهنگ استان هما(   است؟ي عيرطبيغ ريزي مرهايپل از يك كدام - 72
  سلولز) 4  نايلون) 3  پنبه) 2  ابريشم) 1

  )بوشهرهماهنگ استان (  ؟است نشده استفاده عنصر كدام دياس كيسولفور بيترك در  - 73
    ژنياكس ) 2    گوگرد) 1
   كربن) 4      دروژنيه) 3

  )بوشهرهماهنگ استان (  است؟ مولكول درشت ريز مواد از يك كدام - 74
  سولفوريك اسيد) 2    ونياكآم) 1
  نگاز اكسيژ) 4      پلي اتيلن) 3

  )بوشهرهماهنگ استان (   است؟ شده استفاده عنصر كدام از تيكبر نوك ساخت در - 75
  نيتروژن) 4  فسفر) 3  كلر) 2  كربن) 1

  )بوشهرهماهنگ استان  (  است؟ي مصنوع مريپل مورد كدام - 76
  مس) 4  چربي) 3  پلاستيك) 2  هموگلوبين) 1

  )بوشهرهماهنگ استان (   است؟ هيبق از تر شيب ژنياكس با عنصر كدامي ريپذ شواكن  - 77
   مس) 4  طلا) 3  آهن) 2  نقره) 1

  )اصفهانهماهنگ استان (   باشد؟ برق انيجري رسانا تواند يم ريز موارد از يك كدام - 78
    خالص آب )2    قند آب محلول) 1
  اتانول) 4    نمك  آب) 3

 نيا ازي مساو اندازه به كساني يا شهيش ظرف چهار در و كرد هيته را كبود كات ازي محلول ميمر - 79
 محلول. داد قرار ظرف كي دررا  هركدام مختلف، فلزات از يكسان كاملاً غهيت 4 سپس. ختير محلول

  )كرمانهماهنگ استان (   ؟كند يم دايپ رنگ رييتغي شتريب سرعت با ظرف، كدام در
    آهني دارا) 2    ميزيمني دارا) 1
  مسي اراد) 4    يروي دارا) 3
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  هاي پاسخ كوتاه پرسش)     ت

  

  .ديده كوتاه پاسخ ريزي ها پرسش به

 وجود يگريد عنصر چه ژنياكس و دروژنيهي برعنصرها علاوه ،دياس كيسولفوريي ايميش فرمول در  - 80
  )يرضو خراسانهماهنگ استان (   دارد؟

    )سمنانهماهنگ استان (   دارد؟ زاين يون كدام به نيهموگلوب ساختني برا ما بدن - 81

 رد؟يگ يم قراري تناوب جدول از فيرد كدام و ستون كدام درC6عنصر بور،ي اتم مدل به توجه با - 82
        )گلستانهماهنگ استان (  

 . ندباشي مصنوع اي يعيطب است ممكن و دارند درشتيي ها مولكول كه هستند مواد ازي ا دسته  - 83

   )هرمزگانهماهنگ استان (  
  )كردستانهماهنگ استان (   دارند؟ي تر شيب مشابه خواص عنصر دو كدام ريز عناصر انيم از - 84

  4بريليم با عدد اتمي    3 ليتيم با عدد اتمي   11سديم با عدد اتمي 

  بريليم و سديم) ج  ليتيم و بريليم) ب  ميسديم و ليت) الف
  )فارسهماهنگ استان (  .ديكن توجه شده داده يالكترون شيآرا به - 85

   ست؟يچ عنصر نيا نام) الف

   چرا؟ دارد؟ي تر شيب شباهت عنصر نيا با ريز عناصر از يك كدامي ها يژگيو) ب
     N Si7 14  
  

  هاي تشريحي پرسش)     ث  

  

  .ديده كامل پاسخ ريزي حيتشر هاي پرسش به

  )كرمانهماهنگ استان (   »زنند يم زنگي مس ظروف از زودتري آهن ظروف«. ديكن ريتفس را عبارت نيا - 86

  چرا؟ .دارند Na11ميسد به هيشبيي ها يژگيو Li3 و O8يازعنصرها يك كدام - 87

  )البرزهماهنگ استان (  
 شده استفاده خالصي طلا از گريد فلزاتي جا به) س (معصومه حضرت بدگن روكش ساخت در« - 88

  )قمهماهنگ استان (   است؟ شده آن انتخاب باعث خالصي طلاي ژگيو كدام ».است



  

  
  )بندي شده و فصل به فصل گنجينة سؤالات طبقه(م تجربي نهم بوك آزمون علو
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   ست؟يچ علت. دهد يم رنگ رييتغ مس از تر عيسر كبود كات محلول داخل در آهن فلز - 89

  )يغرب جانيذرباآهماهنگ استان (  
 . ديسيبنو پرانتز داخل را آن درست و ديكن مشخص راي علم غلط ريز عبارت در - 90

  )كردستانهماهنگ استان (  
 در ميكلس و نيهموگلوب ساختمان در يد نمونهي برا دارند،ي مهم نقش بدني ها تيفعال در عنصرها«

  ».دارد نقش خون نيهموگلوب درساختمان آهن و نداثرؤم ها استخوان رشد
 را خود ليدل د؟يده يم قراري تناوب جدول ستون كدام در را عنصر نيا ريز شكل به توجه با - 91

   )لرستانهماهنگ استان (  .ديسيبنو

  
  

  . ديده پاسخ شده مطرح هاي پرسش به و ديكن توجه مقابلي الكترون شيآرا به - 92
  )فارسهماهنگ استان   (  )است نشده داده نشان اتم هسته(        

   دارد؟ي تر شيب شباهت عنصر نيا با ريزي عنصرها از يك كدامي ها يژگيو )الف
1(Al13  2(Mg12  3(O8  
  . ديسيبنو ليدل خود پاسخي برا )ب

  

  )البرزهماهنگ استان (  . ديده پاسخ ها پرسش به و نموده توجه بوري اتم مدل به  - 93
  . ديسيبنو را عنصر نياي اتم دعد )الف
   ناي به هيشبNa11ميسد و Mg12ميزيمني عنصرها از يك كدام) ب

   است؟ عنصر
  

  )مازندرانهماهنگ استان (   زنند؟ يم زنگي مس ظروف از زودتري آهن ظروف چرا - 94

  )بلوچستانو  ستانيسهماهنگ استان (  . ديده پاسخ ريز هاي پرسش به بوري اتم مدل به توجه با - 95
   است؟ چند آن آخر ةيلاي ها الكترون) الف
   دارد؟ تعلق عنصر كدام به مدل نيا) ب

  )يشرق جانيآذرباهماهنگ استان (  . دينك يم مشاهده را) F9 و O8،S16 (عناصري اتم مدل ريز شكل در - 96
     باشد؟ ينم گروه كيدر هيبق با عنصر كدام) الف
  . دارد تعلقي تناوب جدول از گروه كدام به Sعنصر )ب
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  )بوشهرهماهنگ استان (   چرا؟ ؟ستين ريپذ انجام ريزي ها واكنش از يك كدام - 97
   )A  (طلا فلز + ژنياكسدياكس طلا

   )B (ميزيمن فلز + ژنياكسدياكس ميمنز
 ها آني بازگردان و رود يم كار به ليوسا ازي اريبس ساخت در كه استي مصنوعي مريپل ،كيپلاست - 98

ي طيمح ستيز ليدلا از مورد دو. رديگ يم صورتي طيمح ستيز وي اقتصاد ليدلا به مصرف از پس
  )يمركزهماهنگ استان (    .ديسيبنو را ها كيپلاستي بازگردان

  )فارسهماهنگ استان  (  .ديده پاسخ بور،ي اتمي ها مدل به توجه با - 99

  
  

  . ديسيبنو را ها آن شماره. هستند مشابهيي ايميشي ها يژگيوي دارا كه عنصر دو) الف
  .   ديسيبنو ليدل خود پاسخي برا) ب

   .دهد يم واكنش شدت به ژنياكس و آب با كه ،جامد استي فلز) Na11 (ميسد  -100

   )يجنوب خراسانهماهنگ استان (  
  . ديكن رسم ميسدي برا را بوري اتم مدل) الف
   چرا؟ ؟دارند ميسد هيشبي ها يژگيو Li3و Mg12يعنصرها از يك كدام )ب

 نيا چرا. دهد يم نشان را S16 و O8ژنياكسي عنصرها اتمي برا بوري اتم مدل ريزي ها شكل  -101
  )هاي البرز و اصفهان استانهماهنگ  (  رند؟يگ يم قرار جدول از ستون كي در دو

  

  

   )مورد 2 (؟ست اها آني كيپلاست نوع از بهتري كاغذ مصرف ربا كي يها وانيل از استفاده چرا  - 102

  )اصفهانهماهنگ استان (  
 كيپلاست. رديگ يم قرار استفاده مورد ليوسا ازي اريبس ساخت در كه استي مصنوعي مريپل ،كيپلاست  - 103

ي نبازگردا. باشد يم مصرف از پسي بازگردان قابل فلزات و كاغذ مثل مواد از گريدي اريبس مانند
 ليدلا از مورد دو .رنديگ يم صورت زيني طيمح ستيز ليدلا به ،ياقتصاد ليدلا بر علاوه ها كيپلاست

 )تهران و سمناناستان ي ها شهرستانهماهنگ (   .ديسيبنو را ها كيپلاستي بازگرداني طيمح  ستيز
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 مورد يك چپ سمت در (.ديكن وصل چپ سمت در آن كاربرد به را راست سمت كلمات از كي هر  -104
  )لرستانهماهنگ استان  (  )استي اضاف

  آهن
  تروژنين

  كلر

   منفجره مواد   *
   استخرهاكردن ي عفون ضد   *
  بدني ها تيفعال ميتنظ  *
   نيهموگلوب ساختمان *

  

 . ديده پاسخ ريز هاي پرسش به ديا خوانده طلا و مس و ميزيمن فلزات از كه چه آن به توجه با  -105

  )ازندرانمهماهنگ استان (    
   ؟داردي تر شيبي ريپذ واكنش فلز كدام) الف
    ؟دهد ينم واكنش ژنياكس با فلز كدام) ب

ي ها گروه از گروه كدام در عنصر نيا) 8ي اتم عدد با (ژنياكس عنصري اتم مدل به توجه با )الف  -106
   )كردستانهماهنگ استان (   دارد؟ قراري تناوب جدول

      .ديسيبنو را خود ليدل) ب  
   دارد؟ وجود زيريي ايميش مواد از يك كدام بيترك در عنصر نيا )ج   

       اكيآمون     دياكس مس     
  )بوشهرهماهنگ استان (  . ديكن رسم P15عنصري برا را بوري اتم مدل )الف  -107

     ست؟يچ P عنصر نيا نام) ب  
  )بوشهرهماهنگ استان (  . ديسيبنو كاربرد يك ريز عناصر از كي هري برا  -108

   (                   )كربن) ج(                 )             فسفر )ب (                )        كلر) الف
 گريد واكنش سپس .ستين ريپذ انجام ديسيبنو آن يجلو. ستين ريپذ انجام ريزي ها واكنش ازي كي -109

  )يرضو خراسانهماهنگ استان (  . ديكن كامل را
................................ الف(ي رو فلز + ژنياكس گاز  

..................................  ب( طلا فلز + ژنياكس گاز  
  



  

  

  

  
  

  يخالي جا هاي پرسش) الف

  6  5  4  3  2  1 پرسش

  الكترون  فلوئور  تر بيش  نفت  تر بيش  پاسخ
  الكترون

  آخر ةيلا
  12  11  10  9  8  7 پرسش
Fe  ذوب  مولكول درشت  گوگرد  ونيكات  ميسد  پاسخ 2  
    17  16  15  14  13 پرسش

  فلوئور  پاسخ
  آهن
  يساز استخوان

    يعيطب  ييايميش خواص  مريپل

----------------------------------------------------------------------------------------------------------  

  غلط يا حيصح) ب

  24  23  22  21  20  19  18 پرسش
  غ  ص  ص  غ  ص  غ  ص  پاسخ
    30  29  28  27  26  25 پرسش
    ص  ص  غ  ص  غ  غ  پاسخ

  

  هاي كاملاً تشريحي و آموزشي پاسخ

 ها در زندگي مواد و نقش آن: فصل اول



  

  
  )بندي شده و فصل به فصل  طبقههاي پرسشگنجينة (بوك آزمون علوم تجربي نهم 
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  يا نهيچهارگز هاي پرسش) پ

  37  36  35  34  33  32  31  پرسش
  2  2  4  1  2  3  4  پاسخ
  44  43  42  41  40  39  38  پرسش
  1  4  3  3  1  1  3  پاسخ
  51  50  49  48  47  46  45  پرسش
  3  2  2  3  2  2  3  پاسخ
  58  57  56  55  54  53  52  پرسش
  1  2  2  2  4  2  3  پاسخ
  65  64  63  62  61  60  59  پرسش
  4  1  4  2  3  3  2  پاسخ
  72  71  70  69  68  67  66  پرسش
  3  4  2  1  2  1  1  پاسخ
  79  78  77  76  75  74  73  پرسش
  1  3  2  2  3  3  4  پاسخ

----------------------------------------------------------------------------------------------------------  

  هاي پاسخ كوتاه پرسش) ت

   S دگوگر عنصر - 80
----------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Feآهن وني - 81 2 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------  

 2 فيرد يا دوره – 4 ستون يا گروه - 82
----------------------------------------------------------------------------------------------------------  

 مريپل - 83
----------------------------------------------------------------------------------------------------------  

 .برابراست ها آن آخر مداري ها الكترون و دارند قرار گروه كي در دو هر رايز ،ميتيل و ميسد - 84
----------------------------------------------------------------------------------------------------------  

 ها آن آخر مداري ها كترونال و دارند قرار گروه كي در هردو رايز. Si14) ب و C6كربن) الف - 85
 .برابراست



  
  آموزشي فصل اولهاي كاملاً تشريحي و  پاسخ
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  هاي تشريحي پرسش) ث

 . است ژنياكس با مسي ريپذ واكنش از تر بيش ژنياكس با آهن فلزي ريپذ واكنش - 86
----------------------------------------------------------------------------------------------------------  

87 - Li3 ،الكترون يك خود آخر درمدار و دارند قرار جدول از ستون كي در دو هر ميسد و ميتيل رايز 
 .هستند فلز دو هر و دارند

----------------------------------------------------------------------------------------------------------  
 . زند ينم زنگ و شود ينم واكنش وارد ژنيكسا با طلا چون - 88

----------------------------------------------------------------------------------------------------------  
  .است مس فلز از تر بيش آهن فلزي ريپذ واكنش رايز - 89

----------------------------------------------------------------------------------------------------------  
  .دارد نقش بدني ها تيفعال ميدرتنظ د،ي - 90

----------------------------------------------------------------------------------------------------------  
  .دارد الكترون يك فقط خود آخر درمدار رايز ،دارد قرار جدول اول ستون در - 91

----------------------------------------------------------------------------------------------------------  
  O8)الف - 92

  .رنديگ يم قرار ستون كيدر عنصر نيا با پس. دارد الكترون 6 فقط خود مدار در ژنياكس رايز) ب        
----------------------------------------------------------------------------------------------------------  

    3) الف - 93

  . باشند يم گروه كي در پس. دارد وجود الكترون يك ،دو هر آخر مدار در رايز ،Na11ميسد) ب         
----------------------------------------------------------------------------------------------------------  

  .است ژنياكس با مس فلز از تر بيش ژنياكس با آهن فلزي ريپذ واكنش رايز - 94
----------------------------------------------------------------------------------------------------------  

  O8ژنياكس اتم) ب / الكترون 6) الف - 95
----------------------------------------------------------------------------------------------------------  

  .دارد الكترون 6 خود آخر مدار در رايز ،دارد تعلق 16 يا 6 گروه به)  ب / فلوئور  F9)الف - 96
----------------------------------------------------------------------------------------------------------  

97 - A وارد ژنياكس با عيسري ليخ ميزيمن يول دهد ينم واكنشي عنصر چيه با طلا رايز ،ستين ريپذ انجام 
  .  شود يم واكنش

----------------------------------------------------------------------------------------------------------  
  .كنند يم يسمي گازها ديتول سوزد يمي وقت -1 - 98

  . رنديگ يم قرار عتيطب و ستيز طيمح دري لانوط مدتي برا -2        
----------------------------------------------------------------------------------------------------------  

 .           3 و 1 شمارهي عنصرها) الف - 99

 .است برابر آنها آخر مداري ها الكترون تعداد رايز) ب        
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    )  الف -100
   خود آخر مدار در كه استيي ايقل فلز ميتيل رايز ،Li3) ب
   قرار جدول از ستون يك در ميسد فلز با و دارد الكترون يك

  . دارند همه ب هيشبي ها يژگيو پس دارند
----------------------------------------------------------------------------------------------------------  

 وجود الكترون 6 دو هر آخر مدار در مينيب يم ميكن يم جهتو دو هري الكترون شيآرا بهي وقت رايز  -101
  .دارند قرار گروه كي در دو هر پس دارد

----------------------------------------------------------------------------------------------------------  
  . است عتيطب به برگشت قابلي كاغذي ها وانيل -1 -102

  ريناپذ برگشتي انرژ منابع از استفاده عدم -2 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------  

  . كند يم هوا واردي سم اتبخار ها آن سوزاندن -1 -103
  .مانند يمي باق عتيطب دري طولاني ها مدتي برا -2 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------  
  استخرها كردني عفون ضد= كلر / منفجره مواد = تروژنين / نيهموگلوب ساختمان= آهن  -104

----------------------------------------------------------------------------------------------------------  
  طلا) ب / ميزيمن)  الف -105

----------------------------------------------------------------------------------------------------------  
  دياكس مس) ج /. دارد قرار الكترون 6 آن آخر مدار در چون) ب / 6 گروه) الف  -106

----------------------------------------------------------------------------------------------------------  
  )الف  -107

  فسفر) ب         
  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------  
  ) كش كروبيم (كلر ) الف -108

  )اصطكاك جادياي برا تيسركبر در( رفسف) ب
  )مداد مغز در تيگراف صورت به (كربن) ج  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------  
  .ستين ريپذ امكان) ب  /دياكسي رو)  الف -109



  
  
  
  
  

  
  

   جاي خاليهاي پرسش) الف  
  

  .ديكن كامل مناسب كلمات با راي خالي جاها

  )لانيگهماهنگ استان  (  .شوند يم ليتبد مثبت يون به الكترون، .................. با فلزات ،ييون ونديپ در -1
 .شوند  يم ليبدت .................. به الكترون دادن دست از با ها اتمي برخ ،ييون بيترك كي در -2

  )هاي زنجان، خراسان رضوي و دو استان ديگر هماهنگ استان(    
   .   اند متصل گرييكد به ..................ي وندهايپ قيطر از كربني ها اتم با دروژنيهي ها اتم -3

  )تهرانهماهنگ شهر (  
  )بوشهراهنگ استان هم(  . دارد وجود دوگانه ونديپ .................. در كربني ها اتم نيب -4

 . رود يم كار به .................. ديتولي برا هياول ةماد عنوان به تروژنين گاز ةعمد بخش -5

  )يغرب جانيآذرباهماهنگ استان (  
  ..................به الكترون دادن دست از با تا دارد ليتما ميتيل فلز ،ديكلر ميتيلي يون بيترك ليتشك در -6

  )بوشهرهماهنگ استان (   .شود ليتبد

  دومفصل 
 ها با يكديگر رفتار اتم
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 دهد يم رخ ها آن نيبي الكترون مشاركت يك رند،يگ يم قرار گرييكد كنار نافلز دوي ها اتم كهي وقت -7
 . شود يم ليتشك .................. ونديپ و

  )هاي ايلام، مازندران و يك استان ديگر هماهنگ استان(  
  )فارسهماهنگ استان (  . شوند يم ليتبد . .................اي يمنف يون به الكترون افتيدر با ها اتم ازي برخ -8

  )لياردبهماهنگ استان (  . رود يم كار به منفجره مواد ويي ايميشي كودها ةيته در .................. -9

   . ندارند .................. آبي ها مولكول جهينت در ست،يني كيالكتر انيجري رسانا مقطر آب - 10

  )لياردبهماهنگ استان (  
 ،كندي ريجلوگ زمستان در آب زدن يخ از تا زندير يم خودرو اتوريراد در كهي مولكولي بيترك - 11

  )يرضو خراسانهماهنگ استان (  . باشد يم ..................

  )كردستانهماهنگ استان (  . شود يم ليتشك .................. دوي ها اتم انيم شتريبي كووالانس ونديپ - 12

  . ديكن كامل پرانتز داخل مناسب كلمات با راي خالي جاها پرسش هر در

   )ژنياكس -تروژنين(. است .................. ،دارد نقش اكيآمون ديتول در كه هوا دري مهم عنصر - 13

  )زديهماهنگ استان (  
 )يمنف -  مثبت( .شوند يم ليتبد .................. يون به الكترون دادن دست از باي فلزي ها اتم - 14

  )تهرانتان اسي ها شهرستانهماهنگ (    
 ) يالكترون اشتراك - ي الكترون ستد و داد. (شود يم انجام  ..................قيطر ازي كووالانس ونديپ - 15

  )بلوچستان و ستانيسهماهنگ استان (    
  )كرمانشاههماهنگ استان (  )  ييايميش كود – رنگ. (دارد كاربرد .................. ةيته در اكيآمون - 16

دو ( .استي اتم.................. ي ها مولكول صورت به ميكن يم تنفس زنده جوداتمو و ما كهي ژنياكس  - 17
  )كرمانشاههماهنگ استان (  )ـ سه

   )يوني -يمولكول( .شود يم آبيي رسانا سبب شود حل آب در اگر .................. بيترك كي - 18

  )گريد استان كي و لرستانهماهنگ استان (  
 .دهد ليتشك تواند يمي كووالانس ونديپ .................. ثرحداك كربن اتم هر ،يمولكول باتيترك در - 19

  )قمهماهنگ استان (  )چهار – سه(

. گذارند يم اشتراك به الكترون گرييكد با الكترون ستد و دادي جا به ها اتم  ................ونديپ در - 20
  )البرزهماهنگ استان (  ) يوني-يكووالانس(

 - چهار. (اند شده متصل گرييكد بهي كووالانس ونديپ .................. با كربن تما هر متان مولكول در - 21
  )هرمزگانهماهنگ استان (  ) دو
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    )نافلز اب نافلز -نافلز با فلز. (شود يم ليتشك ..................ي ها اتم انيم تر شيبي كووالانس ونديپ - 22

  )نيقزوهماهنگ استان (  
 ) اتانول -يخوراك نمك. (ديآ يم وجود هبي الكترون ستد و داد با ................... بيترك - 23

  )مازندرانهماهنگ استان (    
  

  صحيح يا غلط) ب         
  

  .ديكن مشخص را ريزي ها عبارت بودن غلط يا حيصح

  )اصفهانهماهنگ استان (  . است شده ليتبدي منف نيو به نافلز اتمي وني يها بيترك در - 24

  )تهراناستان ي ها شهرستانهماهنگ  (  .شوند ليتبد ونيآن به الكترون گرفتن با دارند ليتما نافلزي ها اتم - 25
  )همدانهماهنگ استان (   .شوند يم ليتبد ونيآن به فلزات ،ييون ونديپ در - 26

  )يشرق جانيآذرباستان هماهنگ ا(  .استي يون بيترك يك كبود كات - 27

  )تهران شهرهماهنگ (  .هستند تهيسيالكتر انيجري رسانا جامد حالت دري يون باتيترك - 28

  )تهراناستان ي ها شهرستانهماهنگ (  . استي مولكول بيترك يك) طعام نمك (ديكلر ميسد - 29

  )أليفيت(  .كنند تا گياهان بهتر رشد كنند هاي كشاورزي تزريق مي آمونياك را به زمين - 30

 ويژه  بدن بهيها يكي از وظايف اصلي يون سديم، ايجاد جريان الكتريكي در مغز و اعصاب و ماهيچه - 31
  )خراسان رضويهماهنگ استان (  .قلب است

  )لانيگهماهنگ استان (  . شوند يم ليتبد ونيآن به الكترون دادن دست از با ها اتم - 32

  )همدانهماهنگ استان (  . دارد وجودي كووالانس ونديپ دو آب، مولكول در - 33

  )لانيگهماهنگ استان (  . داردي بستگ ها آن ةسازندي ها ذره نوع به موادي ژگيو - 34

   )لامياهماهنگ استان (  . شوند يم ليتبد ونيكات به الكترون گرفتن با فلزها - 35

   )فارسهماهنگ استان (  .هستندي كيالكتر انيجري رسانا جامد حالت دري وني يها بيترك - 36

    . شود يم تر كم ها مولكول نيب شيرباي روين كربن، تعداد شيافزا با ها دروكربنيه در - 37

  )مازندرانهماهنگ استان (  
    . است) ياشتراك(ي كووالانس نوع از آبي ها مولكول ةدهند ليتشك عناصر نيب ونديپ - 38

  )مازندرانهماهنگ استان (  
  )ليردباهماهنگ استان (  . دارد مثبت بار ميسد وني - 39

  )لرستانهماهنگ استان (  .ستيني كيالكتر انيجري رسانا مقطر آب - 40
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  ) تأليفي(  .گويند هاي مثبت و منفي، پيوند يوني مي به جاذبة بين يون - 41

  )لرستانهماهنگ استان (  . استي كيالكتري رسانا آب در) سولفات مس (كبود كات محلول - 42
  

  اي  چهارگزينههاي پرسش) پ              

  

  )هاي قزوين، كردستان و بوشهر هماهنگ استان(   ؟بگذارد اشتراك به تواند يم الكترون چند حداكثر كربن اتم - 43
    دو عدد) 2    يك عدد) 1
  چهار عدد) 4    سه عدد) 3

 مدار يك ميخواه يم م،يده يم قرار بشر يك درون كهي كربني ها غهيت و لامپ ،يباتر يك از استفاده با - 44
  )زديهماهنگ استان   (   ؟شود ينم روشن لامپ م،يزيبر بشر درون را ريز محلول دامك م،يبسازي كيالكتر

  پرمنگنات ميپتاس )1
  كبود كات) 2
  كوليگل لنيات) 3
   ميسد) 4

  
  )اصفهانهماهنگ استان   (  ؟باشد برق انيجري رسانا تواند يم ريز موارد از يك كدام - 45

  خالص آب) 2    قند آب محلول) 1
  اتانول) 4    نمك  آب) 3

  ؟استي كيالكتر انيجري رسانا ر،يز باتيترك از محلول كدام - 46

  )هاي گيلان و سيستان و بلوچستان هماهنگ استان(  
    اتانول) 2    شكر) 1
  يخوراك مكن) 4    دياكس يد  كربن) 3

  )همدانهماهنگ استان (  ؟ استي كووالانس ونديپ به مربوطي ژگيو كدام - 47
  .باشد يم ها الكترون انتقال اثر بر) 1
  . است نافلز و فلز نيب) 2
      .است فلز و فلز نيب) 3
  . است ها الكترون اشتراك اثر بر) 4
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  )مازندرانهماهنگ استان (   ؟شود ينم محسوبي يون باتيترك خواص از ريزي ها يژگيو از يك كدام - 48
  . هستندي خنثي كيالكتر بار نظر از مجموع دري يون باتيترك )1
  . شوند يم حل آب دري يون باتيترك تمام) 2
  . ستندين تهيسيالكتر انيجري رسانا جامد حالت دري يون باتيترك) 3
  . اند شكنندهي يون باتيترك) 4

  )لرستانهماهنگ استان (    هستند؟ يون ريز باتيترك از يك كدام ةسازند ذرات - 49
  اتانول) 4  نمك خوراكي) 3  شكر) 2  آب) 1

  )زنجانهماهنگ استان (    است؟ ييون ريز باتيترك از يك كدام - 50
    متان) 2    اكسيد كربن دي) 1
  پتاسيم پرمنگنات) 4    آب) 3

  )البرزهماهنگ استان (   ؟استي يون بيترك يك ريزي ها نهيگز از يك كدام - 51
    آمونياك) 2    آب) 1
  اتن) 4    كلريد پتاسيم) 3

  )سمنانهماهنگ استان  (  ؟شود يم گذاشته اشتراك به الكترون تعداد چه آب مولكول 5 ليتشك هنگام - 52
1 (4  2 (10  3 (20  4 (25  

  )سمنانهماهنگ استان (    ؟هستندي كيالكتر انيجري رسانا بيترك دو هر نهيگز كدام در - 53
  ديكلر ميسد و پرمنگنات ميپتاس) 2    شكر و ديكلر ميسد) 1
   مقطر آب و پرمنگنات ميپتاس) 4  مقطر آب و ديكلر ميسد) 3

 ريز مواد از يك كدام افزودن ،ميده شيافزاي معمول آب در راي كيالكتريي رسانا زانيم كه نياي برا - 54
  )يمركزهماهنگ استان (  ؟است مناسب

  كلريد سديم) 4  الكل معمولي) 3  آب مقطر) 2  شكر) 1
 به الكترون گرفتن با نافلزي ها اتم و .................. به الكترون دادن دست از با فلزي ها اتم - 55

   )يجنوب خراسانهماهنگ استان (  . شوند يم ليتبد ..................
    ونيآن – ونيآن) 2    ونيكات – ونيكات) 1
  ونيكات - ونيآن) 4    ونيآن – ونيكات) 3

  )لرستانهماهنگ استان (   ؟است نشده نوشته درست ريز مواد از يك كدام كاربرد - 56
  منفجره مواد ديلتو: ميلسيس )2  اكيآمون ديتول: تروژنين گاز )1
  ييكدوحلواي مربا ةيته: آهك آب) 4  يساز تيكبر عيصنا: فسفر) 3
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  )كرمانشاههماهنگ استان (  ؟دهد ينم رخي الكترون مشاركت بيترك ليتشكي برا اتم دو كدام نيب - 57
  كلر و ميسد) 2    ژنياكس و دروژنيه) 1
  ژنياكس و كربن) 4    دروژنيه و كربن) 3

  )يشرق جانيآذرباهماهنگ استان (   ؟شود ليتشكي كووالانس ونديپ تواند يم ريزي ها اتم از يك كدام نيب - 58
  دروژنيه و ژنيكسا) 2    كلر و ميسد) 1
  ژنياكس و آهن) 4    ژنياكس و ميسد) 3

 بيترك يك و كرده برقراري يون ونديپ تواند يم ريز عناصر از يك كدام با Li3نماد با ميتيل فلز - 59
  )بوشهرهماهنگ استان (   ؟كند جادياي وني

1(Mg12  2(Na11  3(Ar18  4(F9  
  )تأليفي (  ؟ها و لوازم پزشكي كاربرد دارد براي ضدعفوني كردن بيمارستان ريز ةماد كدام - 60

    انولات) 2    ازون) 1
  فلوئور) 4    كربن) 3

  )لرستانهماهنگ استان  (  رد؟يگ يم صورتي الكترون مشاركت ريز بيترك كدام در - 61

CH)متان) 2  (NaCl)نمك طعام) 1 )4  
  (NaF)سديم فلوئوريد) 4  (MgO)اكسيد  منيزيم) 3

 )تأليفي(   است؟ كدام ريز ةمعادل طبقفلز سديم  و كلر گازيي ايميش واكنش از حاصل ةفرآورد - 62

  ............................ فلز سديم  گاز كلر  
    كوليگل لنيات )2    كيسولفور دياس )1
  كبود كات) 4    كلريد سديم) 3

  

  هاي پاسخ كوتاه پرسش)    ت 

  

  .ديده كوتاه پاسخ ريزي ها پرسش به

  )هاي هرمزگان و اصفهان هماهنگ استان(   ست؟يچي وني يها بيترك مهم  يژگيو - 63

 بيترك ،ديسيبنو شكل به توجه با د،يآ يم وجود به دروژنيه اتم دو بيترك از دروژنيه مولكول - 64
 )كردستان هماهنگ استان(    است؟ي ونديپ نوع چه حاصل
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  )كرمانهماهنگ استان (  . است شده داده نشان ها اتم آخر مدار فقطي آساني برا ريز شكل در - 65

  
  

   است؟ گذاشته اشتراك به الكترون چند ژنياكس اتم آب، مولكول ليتشكي برا) الف
  .  نديگو يم ..................... ونديپ ،شده ليتشك ونديپ به) ب

)دروژنيه اتم 4 از CH4متان، مولكول - 66 H)1 كربن اتم يك و( C)6 است شده ليتشك .
    )همدانهماهنگ استان (  ؛نيبنابرا
   شود؟ يم جادياي ونديپ چه دروژنيه و كربن نيب واكنش، هنگام در) الف
   اشتراك به الكترون چند كربن اتم متان، مولكول شدن كاملي برا) ب

    است؟ گذاشته     
  ) گلستان وسمنان هاي هماهنگ استان(  . ديسيبنو را اكيآموني كاربردها از مورد كي - 67

   دارد؟ نام چه شود يم جاديا ها الكترون گذاشتن اشتراك از كهي ونديپ - 68

    )هرمزگان و يشرق جانيآذرباهاي  هماهنگ استان(  
 نشان آب مولكول در را ژنياكس و دروژنيه عناصر آخر مداري الكترون ساختار مقابل شكل - 69

 )البرزهماهنگ استان (   است؟ شده برقرار موجودي ها اتم نيبي ونديپ نوع چه. دهد يم

  
  

    
) دروژنيه اتمي الكترون ساختار ريز شكل - 70 H)1 ژنياكس و( O)8 نشان آب مولكول مورد در را 

    )لرستانهماهنگ استان (   )است شده داده نشان ها اتم آخر مدار فقط سهولتي برا( .دهد يم
   شود؟ يم ليتشكي كووالانس ونديپ چند مولكول نيا در         

  

  
  )لانيگهماهنگ استان (   رد؟يگ يم الكترون يك كدام نافلز، و فلز يك انيم واكنش در - 71

  )فارسهماهنگ استان (  . دهد يم نشان را NH3اكيآمون مولكول مقابل كلش - 72
    دارد؟ وجود دروژنيه و نژترويني ها اتم نيبي ونديپ نوع چه مولكول نيا در) الف
    ؟دهد يم ليتشك نژدرويه اتم با ونديپ چند تروژنين اتم) ب
   دارد؟ وجود الكترون چند ،اكيآمون كولمول در دروژنيه اتم آخر مدار در) ج
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  )تأليفي(  . ديكن كامل را ريزيي ايميش واكنش - 73
   + .............................كلر گاز  → كلريد سديم

 )تأليفي(   است؟ي يون كدام وي كووالانس ونديپ بيترك كدام - 74

   ( .................... )نمك )ب   ( .................. )شكر )الف
H)آب مولكولي اتم ساختار رو روبه شكل - 75 O)2يرضو خراسانهماهنگ استان (  . دهد يم نشان را(  

  است؟ گذاشته اشتراك به الكترون چند دروژنيه اتم هر آب مولكول يك ليتشكي برا) الف
    دارد؟ وجود الكترون چند آب مولكول در ژنياكس اتم آخر مدار در) ب
  

 بيترك ديسيبنو شكل به توجه با. ديآ يم وجود هب دروژنيه اتم دو بيترك از  دروژنيه مولكول - 76
 ) تأليفي(  .   ديسيبنو را خود ليدل است؟ي ونديپ نوع چه حاصل

    
 و ريز شكل به توجه با. شود يم حاصل فلوئور گاز با ميسديي ايميش واكنش از ديفلوئور  ميسد - 77

  )كردستانهماهنگ استان (  . ديده پاسخ لاتسوا به عنصر دو نياي الكترون شيآرا
    است؟ يونديپ نوع چه حاصل بيترك نيا) الف
  .  ديسيبنو الف جوابي برا  را خود انتخاب ليدل) ب
   يك مجموع در ديفلوئور ميسد بيترك ايآ) ج

   ريخ  ـبله  است؟ي خنث بيترك      
  )تأليفي(  ؟دهند پختن در چه چيزي قرار ميكه مرباي كدو حلوايي ترد شود، آن را قبل از  براي اين - 78

 شده داده نشان آب مولكول در ژنياكس و دروژنيهي عنصرهاي الكترون ساختار ر،يز شكل در - 79
 )يجنوب خراسانهماهنگ استان (  .است

   

  .ديكن مشخص آب مولكول در را ونديپ نوع )الف
   دارد؟ دوجو الكترون چند آب، مولكول در ژنياكس اتم آخر مدار در ) ب

 (MgO) دياكس ميزيمن ةسازندي ها ذره ژن،ياكس و ميزيمن فلزي ها اتمي الكترون شيآرا به توجه با - 80
 )گلستانهماهنگ استان (  . ديكن مشخص را
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CH)مقابل شكل در  - 81   )بلوچستان و ستانيسهماهنگ استان              (  :4(
   نام اين تركيب چيست؟ )الف
  .  ديكن مشخص را) C (كربني كووالانس ونديپ تعداد )ب

  

C (لنيات مولكول در را سازندهي عنصرهاي اتم ساختار )الف - 82 H2    .ديكن رسم) 4

  ) و بويراحمدهيلويگكههماهنگ استان (   
    دهد؟ يم ليتشك دروژنيه اتم باي كووالانس ندويپ چند كربن اتم هر ) ب 
    دهد؟ يم ليتشك كربن اتم باي كووالانس ونديپ چند كربن اتم هر ) ج 

   .دهند يم واكنش رنديقرارگ هم كنار عنصر دو نيا اگر نافلز، كي Cl17 و است فلز كيK19عنصر  - 83
  ) تأليفي(                               ؟شود يم ليتبد ونيكات به و دهد يم دست از الكترون عنصر كدام )الف
   شود؟ يم ليتبد ونيآن به الكترون گرفتن با عنصر كدام )ب

  )يغرب جانيآذرباهماهنگ استان (  . دهد يم نشان را دروژنيه و كربني اتم مدل مقابل شكل - 84
    چرا؟ ؟بود خواهدي كووالانس ونديپ اتم، دو نيا نيب ونديپ )الف
CH)متان مولكول ليتشك از بعد كربن اتم آخر مدار در )ب )4   

   داشت؟ خواهد وجود الكترون چند     
 و Cl17 ييايميشي نمادها به توجه با. شود يم حاصل ديكلر ميسد كلر، گاز با ميسد واكنش از - 85

Na11 لانيگهماهنگ استان (  . ديده پاسخ ريز هاي پرسش به(  
     شود؟ يم ليتبدي الكترون 8 مدار باي ا ذره به الكترون دادن دست از با ها، اتم از يك كدام) الف
  شود؟ يم ليتبد الكترون 18 باي ا ذره به الكترون ةمبادل از پس ها، اتم از يك كدام) ب

  
  

  هاي تشريحي پرسش) ث    

  

  .ديده كامل پاسخ ريزي حيتشر هاي پرسش به

  )مازندرانهماهنگ استان (   ؟شود ينم ور غوطهي خوراك نمك و آب محلول در سالم مرغ تخم چرا - 86

 . ديسيبنو را دهيپد نياي علم ليدل. ماند شناور توان يمي راحت به هياروم ةاچيدر آبي رو بر - 87

  )تهرانتان اسي ها شهرستانهماهنگ (    
  )يزدهماهنگ استان (  ) مورد يك  كدام هر. (ديسيبنو ار ريز موارد تفاوت - 88

  : ي مولكول بيترك باي يون بيترك) الف
  : يمصنوع مريپل ابي عيطب مريپل )ب
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  )يغرب جانيآذرباهماهنگ استان (  .  دهد يم نشان را عنصر كي يبرا بوري اتم مدل مقابل شكل - 89
   ست؟يچ علت ون؟يآن يا دارد را ونيكات به شدن ليتبد به ليتما عنصر نيا

  
 است فلز ك يZ38عنصر و دارد الكترون 6 خود آخر مدار در كه است نافلز كي M24عنصر - 90

  )يجنوب خراسانان هماهنگ است(   :              واكنش انجام هنگام. دارد الكترون 2 خود آخر درمدار كه
   شود؟ي م ليتبد ونيكات به يك كدام )الف
   شود؟ ي م ليتبد ونيآن به يك كدام )ب

   . ديسيبنو را مورد دوي يون باتيتركي ها يژگيو از .استي يون بيترك يك طعام نمك  - 91

  )نيقزوهماهنگ استان (  
)ميزيمن واكنش از (MgO)دياكس ميزيمن - 92 Mg)12 ژنياكس گاز با( O)8 شود يم حاصل.    

    )يمركزهماهنگ استان (  
   ؟شود يم ليتبد ونيكات به الكترون دادن دست از با ها اتم از كي كدام) الف
   كنند؟ يم مبادله الكترون چند دياكس ميزيمن ليتشك در ميزيمن و ژنياكسي ها اتم از كي هر) ب

 يا دارد ونيكات به شدن ليتبد به ليتما عنصر نيا .دارد وجود الكترون 3ي عنصر آخر مدار در - 93
    )يغرب جانيآذرباهماهنگ استان (    ست؟يچ علت ون؟يآن

 در را بودي مولكول بيتركي گريد وي يون بيترك آنها ازي يك كه محلولي محتو ظرف دو معلم - 94
 راه. دهند صيتشخ راي يون بيتركي محتو ظرف خواست ها آن از و داد قرار موزانآ دانش ارياخت
  )قمهماهنگ استان  (  .ديسيبنو را آن درست صيتشخ

 . ديده نشان راي يون ونديپي چگونگي فرض عنصر يك از ساده،ي اتم مدل رسم با - 95

  )گلستانهماهنگ استان (  
  )تأليفي(   كنترل كرد؟چرا بايد مقدار نمك خوراكي موجود در مواد رژيم غذايي را - 96

 استفاده تيالكترول عنوان به ماده كدام از ديبا رو، روبه مدار دري كيالكتر انيجري برقراري برا - 97
  )كردستانهماهنگ استان (   م؟يكن
    آب خالص) ب    آب نمك) الف

  . ديسيبنو نهيگز انتخابي برا را خود ليدل       
  

  

  )البرزتان هماهنگ اس(  . ديكن فيتعر راي يون ونديپ - 98
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 )مازندرانهماهنگ استان (  . ديكن فيتعر را ونيكات - 99

  دارد؟ اشارهي عيطب نيقوان از يك كدام به شده نوشته اعداد و ريز فرمول ) الف -100

  )يشرق جانيآذرباهماهنگ استان (  
   ميسد + كلر  →  ديكلر ميسد                                       

  / g / g / g 7 7 11 9 19 6  
   نيا شد، ينم ليتشك آب مثلي مولكول گرفت ينم صورت نافلزها نيبي الكترون اشتراك اگر)   ب

   نامند؟  مي چه را ينالكترو مشاركت               
   )تهراناستان ي ها شهرستانهماهنگ (  . ديكن يم مشاهده مقابل شكل در را دياكس يد كربني مولكول مدل  -101

  است؟ گذاشته اشتراك به الكترون چند كربن اتم د،ياكس يد كربن مولكول يك ليتشك يبرا) الف
    است؟ شده ليتشكي ونديپ نوع چه از استفاده با مولكول نيا )ب

  

 . ديده پاسخ ريز هاي پرسش به مقابل شكل به توجه با -102

  )و سمنان تهراناستان ي ها شهرستانهماهنگ (  
  .)است ها آن نيب ونديپ ةدهند نشان خط و آخر مدار در الكترون يك ةددهن نشان نقطه هر شكل در(

   هستند؟ي نوع چه از بيترك نيا در وندهايپ )الف
  . ديسيبنو را بيترك نيايي ايميش فرمول )ب

  

 ييايميش نماد به توجه با. ديآ يم دست هب ژنياكس گاز با ميزيمن فلز واكنش از (MgO)دياكس ميزيمن  -103
Mg12 و O8 تهراناستان ي ها شهرستانهماهنگ (  . ديده پاسخ ريز هاي پرسش به(  
  ي ا ذره به الكترون دادن دست از با يك كدام ديكن مشخص اتم، دو نياي الكترون شيآرا به توجه با )الف
    شود؟ي م ليتبدي الكترون هشت             
    است؟ي خنث بيترك يك دياكس ميزيمني يون بيترك ايآ) ب

  )قمهماهنگ استان (   چرا؟ شود؟ يم روشن لامپ ماده، كدام محلول در كربني ها لهيم دادن قرار با  - 104
  ي خوراك نمك )ب    اتانول )الف

  د؟يريگ يمي ا جهينت چه ،است آمده ريز جدول در كه مختلف ةماد چندي كيالكتريي رسانا به توجه با  -105

   )گريد استان يك و البرزهماهنگ استان   (  

  محلول  مقطر آب  ماده نام
  يخوراك  نمك

  محلول
  آب در شكر

  محلول
  اتانول

  كبود كات محلول
  آب در

  دارد  ندارد  ندارد  دارد  ندارد  يكيالكتريي رسانا
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 و شيپي الكترون شيآرا به توجه با. ديآ يم دست به كلر گاز با ميسد فلز واكنش از ديكلر  ميسد  -106
  )يرضو خراسانهماهنگ استان (  . ديده پاسخ ريزي ها پرسش به ها ذره از كي هريي ايميش رييتغ از پس
   شود؟ يم ليتبدي الكترون  8 مدار باي ا ذره به الكترون دادن دست از با اتم كدام) الف
  . ديسيبنو را ديكلر ونيي يايميش نماد )ب
  . ديسيبنو را ميسد ونيي يايميش نماد )ج

  
  

   .ديكن مشخص را آني ها اتم نيب) يكووالانس –ي يون (ونديپ نوع و ديسيبنو را متاني مولكول فرمول  -107

    )بوشهرهماهنگ استان  (  
  )بوشهرهماهنگ استان (    چرا؟ دهد؟ يم عبور خود از راي كيالكتر انيجر اتانول محلول ايآ  -108

  ) تأليفي(  . است الكترون 6ي دارا خود) آخر مدار( سوم مدار دري عنصر  -109
   است؟ چند عنصر نياي اتم عدد )الف
   را خود آخر مدار تا رديبگ ديبا الكترون چند ،كند شركتيي ايميشي ها واكنش در عنصر نيا اگر ) ب

   كند؟ كامل     
 ) استاضافي در ستون ب  وردم يك(. ديينما متصل) ب (ستون به) الف( ستون از را همبه  مربوطي ها نهيگز - 110

    )خوزستانهماهنگ استان (  
  

  ب  الف
  گازي زرد رنگ و سمي. 1
  .شوند با گرفتن الكترون به يون منفي تبديل مي. 2
  رساناي جريان الكتريكي در حالت مذاب. 3

  كلر
  نافلز

  تركيب يوني
  پيوند كووالانسي

 

  )كرمانهماهنگ استان  (  .است شده ساخته كربن اتم يك و دروژنيه تما 2 از CH4متان مولكول  -111
   است؟ داده ليتشكي كووالانس ونديپ چنداز  كربن اتم هر )الف
  است؟ داده ليتشكي كووالانس ونديپ چنداز  دروژنيه اتم هر )ب

 – نگناتپرم ميپتاس (است؟ تهيسيالكتر انيجري رسانا آب، در ريز باتيترك از يك كدام محلول  -112
 )مازندرانهماهنگ استان (  .  ديسيبنو را خود انتخاب ليدل ) شكر
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  )بوشهرهماهنگ استان (  . ديكن رسم را Mg12اتمي الكترون شيآرا) الف  -113

  ون؟يكات يا شود يم ليتبد ونيآن به ،دهد دست از الكترون دو اتم نيا اگر) ب
  )لرستانهماهنگ استان (   دهد؟ يم شيافزا را آنيي رسانا آب در ريز مواد از يك كدام شدن حل  -114

  .  ديسيبنوي ليدل خود پاسخي برا )رشك –ي خوراك نمك(
   )بوشهرهماهنگ استان (  . ديسيبنو را ونيآن با ونيكات تفاوت ) الف -115

 )    ولاتان – پرمنگنات ميپتاس محلول (است؟ برق انيجري رسانا ،مقابل بيترك كدام)   ب

Mgنماد باي ا ذره )  ج 2
   دارد؟ خود آخر مدار در الكترون چند 12



  

  

  

  
  

  يخالي جا هاي پرسش) الف

  6  5  4  3  2  1 پرسش
  ونيكات  اكيآمون  اتن  يالانسوكو  مثبت وني  دادن  پاسخ
  12  11  10  9  8  7 پرسش
  نافلز  كوليگل لنيات يكيالكتر بار  اكيآمون  ونيآن  يالانسوكو  پاسخ
  18  17  16  15  14  13 پرسش
  يوني  دو ييايميش كود  يالكترون اشتراك  مثبت  تروژنين  پاسخ
    23  22  21  20  19 پرسش
   يخوراك نمك نافلز با نافلز  چهار  يكووالانس  چهار  پاسخ

-----------------------------------------------------------------------------  
  غلط يا حيصح) ب

  33  32  31  30  29  28  27  26  25  24 پرسش
  ص  غ  ص  ص  غ  غ  ص  غ  ص  ص  پاسخ
    42  41  40  39  38  37  36  35  34 پرسش
   ص  ص  ص  ص  ص  غ  غ  غ  ص  پاسخ

  

  هاي كاملاً تشريحي و آموزشي پاسخ

 ها با يكديگر رفتار اتم: فصل دوم



  
  هاي كاملاً تشريحي و آموزشي فصل دوم پاسخ

  

 

35  

  يا نهيچهارگز هاي پرسش) پ

  49  48  47  46  45  44  43  پرسش
  3  2  4  4  3  3  4  پاسخ
  56  55  54  53  52  51  50  پرسش
  2  3  4  2  3  3  4  پاسخ
    62  61  60  59  58  57  پرسش
  3  2  2  4  2  2  پاسخ

-----------------------------------------------------------------------------  
  هاي پاسخ كوتاه پرسش) ت

  . هستندي كيالكتر انيجري رسانا مذاب و محلول حالت در - 63
-----------------------------------------------------------------------------  

  ياشتراك اي يكووالانس ونديپ - 64
-----------------------------------------------------------------------------  

  يلانسكووا) ب/  الكترون دو) الف - 65
-----------------------------------------------------------------------------  

  الكترون چهار) ب/ ي الانسوكو) الف - 66
-----------------------------------------------------------------------------  

  .كنند رشد بهتر اهانيگ تا كنند يم قيتزري كشاورزي ها نيزم بهيي ايميش كود عنوان به - 67
-----------------------------------------------------------------------------  

  يكووالانس ونديپ - 68
-----------------------------------------------------------------------------  

  ياشتراك اي يكووالانس ونديپ - 69
-----------------------------------------------------------------------------  

  يكووالانس ونديپ دو - 70
-----------------------------------------------------------------------------  

  .گيرد الكترون مينافلز . شود يم ليتبد ونيكات يا مثبت يون بهو  دهد يم الكترون فلز - 71
-----------------------------------------------------------------------------  

   الكترون يك) ج/  ونديپ سه) ب/ ي كووالانس) الف - 72
-----------------------------------------------------------------------------  

  فلز سديم - 73



  

  
  )بندي شده و فصل به فصل  طبقههاي پرسشگنجينة ( تجربي نهم بوك آزمون علوم
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  )ييون (نمك )ب / )يكووالانس (شكر )الف - 74
-----------------------------------------------------------------------------  

  الكترون 8) ب / الكترون كي) الف - 75
-----------------------------------------------------------------------------  

  . اند گذاشته اشتراك به را خودي ها الكترون چون ،يكووالانس ونديپ - 76
-----------------------------------------------------------------------------  

  بله) ج  /. است شده مبادله الكترون ها آن نيب چون) ب /ي يون ونديپ) الف - 77
-----------------------------------------------------------------------------  

  آب آهك - 78
-----------------------------------------------------------------------------  

  الكترون 8) ب/ ي الانسوكو) الف - 79
-----------------------------------------------------------------------------  

  O8ژنياكس  و Mg12ميزيمن - 80
-----------------------------------------------------------------------------  

 يكووالانس ونديپ چهار) ب  /متان مولكول) الف - 81

-----------------------------------------------------------------------------  
  ونديپ دو) ج  /ونديپ دو) ب /   ) الف - 82

-----------------------------------------------------------------------------  
  )كلر (Cl17)  ب/ ) ميپتاس (K19)الف - 83

-----------------------------------------------------------------------------  
  الكترون 8)  ب/. هستند نافلز هردو چون ،يكووالانس) الف - 84

-----------------------------------------------------------------------------  
  كلر گازCl17)ب  / ميسد فلز Na11)الف - 85

-----------------------------------------------------------------------------  
  هاي تشريحي پرسش) ث

  .ماند يم شناور پس است محلول صورت به نمك و آبي چگال از تر كم سالم مرغ تخمي چگال چون - 86
-----------------------------------------------------------------------------  

ي رو بر توان يم ليدل نيهم به. است بالاتر ما بدني چگال به نسبت هياروم اچهيدر آبي چگال چون - 87
  .ماندي باق شناور اچه،يدر آب

-----------------------------------------------------------------------------  
 نافلز دوي مولكول بيترك كه يصورت در. است نافلز و فلز يك نيبي الكترون دادوستدي يون بيترك) الف - 88



  
  هاي كاملاً تشريحي و آموزشي فصل دوم پاسخ
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  .گذارند يم اشتراك به را خود آخر مداري ها الكترون
 دست به نفت ازي مصنوعي مرهايپلي ول ،پنبه مانند ديآ يم دست هب جانوران و اهانيگ ازي عيطب مريپل) ب
  .كيپلاست انندم ،آيند يم

-----------------------------------------------------------------------------  
  . دارد الكترون 3 خود آخر مدار در چون. دارد الكترون دادن به ليتما چون ،ونيكات - 89

-----------------------------------------------------------------------------  
  . دارند الكترون دادن دست از به ليتما فلزات  چون، Z38عنصر) الف - 90

  .دارند الكترون گرفتن به ليتما نافلزات چون ،M24) ب        
-----------------------------------------------------------------------------  

  .است نافلز و فلز يك نيب ونديپ -2. هستندي كيالكتري رسانا مذاب و محلول حالت در -1 - 91
-----------------------------------------------------------------------------  

  . كنند يم مبادله الكترون 2 هركدام) ب /. است فلز چون ،)ميزيمن (Mg12)الف - 92
-----------------------------------------------------------------------------  

  .شوند  ليتبد ونيياكات مثبت يون به الكترون دادن با دارند دوست فلزات و است فلز چون ،ونيكات - 93
-----------------------------------------------------------------------------  

 كهي ظرف به متصل لامپ مدار، كي در محلول هر حيصح دادن قرار وي كيالكتر مدار دو ليتشك با - 94
  . شود يم روشن باشدي يون بيتركي تومح

-----------------------------------------------------------------------------  
95 -   

  
-----------------------------------------------------------------------------  

هاي  اگر مقدار نمك موجود در رژيم غذايي ما به مقدار زيادي كاهش يا افزايش يابد، فعاليت ياخته - 96
 .شود بدن مختل مي

-----------------------------------------------------------------------------  
 خالص آبي ول ،استي منف و مثبتي ها وني يدارا و است تيالكترول يك نمك آب رايز ،نمك  آب - 97

  .ستين برق انيجري نارسا و استي مولكول بيترك
-----------------------------------------------------------------------------  

 . نديگو يمي يون ونديپ مثبت، وي منفي ها يون نيب ةجاذب به - 98



  

  
  )بندي شده و فصل به فصل  طبقههاي پرسشگنجينة ( تجربي نهم بوك آزمون علوم
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 . شوند يم ليتبد مثبت يون يا ونيكات به الكترون دادن دست از با فلزي ها اتم - 99

-----------------------------------------------------------------------------  
  سيكووالان وندپي )ب  /جرمي ستگيپا قانون)  الف -100

-----------------------------------------------------------------------------  
  يكووالانس اي يتراكاش ونديپ) ب /. است گذاشته اشتراك به الكترون 4 كربن)  الف -101

-----------------------------------------------------------------------------  
 NH3)  ب/ي الانسوكو)  الف -102

-----------------------------------------------------------------------------  
   بله) ب   /.دهد يم دست از را خود آخر مدار الكترون دو كه  ميزيمن Mg12)  الف -103

-----------------------------------------------------------------------------  
 دتوان يم محلول حالت در كه استي يون بيترك يك) ديكلر ميسد(ي خوراك نمك رايز ،يخوراك نمك  -104

  .باشد تيالكترول
-----------------------------------------------------------------------------  

  . اند يمولكول بيترك اتانول و شكر محلول مقطر، آب -105
  . اندي يون بيترك كبود كات محلول وي خوراك نمك محلول         
  . ريخي مولكول باتيتركي ول ،اند  برق انيجري رسانا جدولي يون باتيترك كه ميريگ يم جهينت         

-----------------------------------------------------------------------------  
  Na11)ج  / Cl17)ب  /ميسد اتم)  الف -106

-----------------------------------------------------------------------------  
107- CH4- يكووالانس  

-----------------------------------------------------------------------------  
  .ستين) يمنف و مثبت (يون آن ةسازند ذرات رايز ،ريخ  -108

 -----------------------------------------------------------------------------  
  .شودي الكترون 8 آن آخر مدار تا رديبگ الكترون دو ديبا) ب/ . است S16گوگرد اتم  -  16)  الف -109

-----------------------------------------------------------------------------  
110-   

  ب  الف
  گازي زرد رنگ و سمي. 1
  .دنشو با گرفتن الكترون به يون منفي تبديل مي. 2
  رساناي جريان الكتريكي در حالت مذاب. 3

  نافلز
  كلر

  تركيب يوني
  پيوند كووالانسي



  
  هاي كاملاً تشريحي و آموزشي فصل دوم پاسخ
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  ونديپ يك)  ب/ ونديپ چهار) الف  -111
-----------------------------------------------------------------------------  

  .دهد يم عبور راي كيالكتر انيجر محلول درصورت و استي يون بيترك رايز ،پرمنگنات ميپتاس  -112
-----------------------------------------------------------------------------  

   )الف  -113

   .شود يم ليتبد مثبت يون يا ونيكات به) ب          
-----------------------------------------------------------------------------  

ي منف و مثبتي ها يون صورت به آب در كه استي يون بيترك كي يخوراك نمك رايز ،يخوراك نمك  -114
  .دهند عبور توانند يم را برق انيجر و شوند يم حل

-----------------------------------------------------------------------------  
  .نديگو يم) ونيآن(ي منفي اه يون به و) ونيكات (مثبتي ها يون به)  الف -115

  . استي مولكول بيترك اتانولي ول استي يون بيترك رايز ،پرمنگنات ميپتاس) ب         
  . است شده ليتبد ونيكات يا مثبت بار دو يون به الكترون 2 دادن دست از با رايز، دارد الكترون 8) ج         

  










